Завдання
ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії 2014-2015 року

11 КЛАС
У завданнях 1- 9 потрібно вибрати одну правильну відповідь.

Правильна відповідь на кожне завдання – 1 бал.

1. Виберіть формулу продукту відновлення сульфатної кислоти (масова частка розчину – 0,1) цинком:
А  SO2      Б  H2                     B  H2S            Г  S
2. Виберіть формулу продукту відновлення розведеної нітратної кислоти міддю:
А  NO         Б  H2                                         B  NO2                         Г  NН4NO3
3.  Визначте об’єм водню (л, н.у.), що виділяється при розчиненні 5,6 г заліза в розчині хлоридної кислоти:
А  2,24               Б  4,48              B  1,12            Г  6,72
4.  Укажіть речовину, яка утворюється при взаємодії 2-метилбут-2-ен із бромоводородом:
А  2-бром-2-метилбутан             Б  1-бром-2-метилбутан

B  2,3-дибром-2-метилбутан      Г  2-бром-3-метилбутан
5.  Укажіть формулу галогенопохідної, у якої густина за метаном 5,31:
А  CH3Cl          Б  CH2Cl2            B  CHCl3         Г  CCl4
6.  Виберіть формулу гомолога метану, якщо при спалюванні 1,4 л (н.у.) його в надлишку кисню утворюється 4,5 г води:
А  СН4       Б  C2H6       B  C3H8    Г  C4H10
7.  Виберіть ряд, у якому всі солі взаємодіють із розчином Ва(ОН)2:
А  Са(НСО3)2, K2SO4, NaCl                   Б  CuSO4, FeCl2, K3PO4
B  NH4NO3, KCl, FeSO4                         Г  Na2SO4, K2CO3, NaNO3
8.  Виберіть іонне рівняння, яке відповідає реакції між карбонатною кислотою та калій карбонатом:
А  К+ + НСО3- ( КНСО3                                     Б  СО32- + Н2О + СО2 ( 2НСО3-
B  К2СO3 + 2Н+ + СО32- ( 2К+ + 2НСО3-          Г  СО32- + Н2О ( НСО3- + ОН-
9.  Виберіть назву сполуки    СН3 ( СН ( СН2 ( СН2 ( Сl  
                                                               |
                                                              СН2 ( СН3                   за систематичною номенклатурою:
А  3-метил-1-хлоропентан            B  3-метил-5-хлоропентан
Б  1-хлоро-3-метилпентан             Г  2-етил-4-хлоробутан
У завданнях 10-12 потрібно вибрати всі правильні відповіді. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 2 бала.
10.  Укажіть ряди сполук, у яких підвищуються кислотні властивості:

А  N2O5, Р2O5, Аs2O5                         Б  HF, HBr, HI
B  H2SeO3, H2SO3, H2SO4                  Г  Al2O3, Р2O5, Cl2O7
11.  Виберіть процеси, які відповідають металам:

А  1s22s22p63s23p4 – 4e- ( 1s22s22p63s23p0         Б  1s22s22p63s23p5 + e- ( 1s22s22p63s23p6
B 1s22s22p63s2 – 2e- ( 1s22s22p63s0                     Г  1s22s22p63s23p5 – 5e- ( 1s22s22p63s23p0
Д 1s22s22p63s23p64s23d2 – 3e- ( 1s22s22p63s23p64s03d1
12.  Укажіть структурні ізомери пентана:
А  2-метилбутан    Б  2-метилпропан                    B  2,2-диметилпропан    Г  2,2-диметилбутан
Завдання 13-15 мають на меті встановлення правильної відповідності. 

Правильна відповідь на кожне завдання – 4 бали.
13. Установіть відповідність між структурними формулами та назвами органічних сполук:
1.                   СН3                                    А   2,4,4-триметилпентан
	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


                             |
                        Б   2-метилбут-2-ен
   СН3 ( СН ( С ( СН2 ( СН3               В   2,2,4-триметилпентан
                 |           |                                          Г    3-метилбут-2-ен
                СН3       СН3                                    Д    2,3,3-триметилпентан                                                                                              

                                                                       Е    2-бромо-3-метилбутан
                                                                       Ж    2-метил-3-бромобутан
2.      СН3 ( С = СН ( СН3                      

                       |

                      СН3   
3.       СН3 ( СН ( СН ( СН3
                         |          |

                        СН3       Br
4.               СН3
                        |


          СН3 ( С ( СН2 ( СН ( СН3
                        |                     |

                       СН3                       СН3
14. Установіть відповідність формул кислот оксидам:

	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


 Кислотний оксид            Кислота

1. SO2                                                А  H2SO4  
2. SO3                                                 Б  H2SO3  
3. Р2O3                                               В  H4Р2O7  
4. Р2O5                               Г  H3РO3  
15. Установіть відповідність металу та властивостей його сполуки:

 Метал:                   Властивість сполуки:

	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	


1.  калій                     А  гідроксид – сильна основа, розчинна у воді
2.  мідь                       Б  сполуки двовалентного металу – сильні
3.  кальцій               окисники

4.  алюміній          В  гідроксид – амфотерна сполука   
                               Г   оксид дуже енергійно взаємодіє з водою   
                          Д   оксид має кислотні властивості                                                        
Завдання 16-18 з відкритою відповіддю. Вони передбачають записи розв’язків задач, розрахунків, міркувань.
16.  Із природного газу об’ємом 40 л (н.у.) добули хлорметан масою 30,3 г. Визначте об’ємну частку метану в природному газі, якщо вихід хлорметану становить 40% від теоретично можливого.                                                                                                      
                                                                                                                  5 балів
17. Який об’єм вуглекислого газу виділиться у результаті спалювання суміші етану і пропану об’ємом 2,24 л (н.у.) та з відносною густиною за гелієм 9,95.                                           8 балів
18. Дано схему реакцій

    А                                              Y
                С          D →  X           

    
     B                                             Z
У трикутнику ліворуч усі реакції відбуваються без зміни ступеня окиснення, а в трикутнику праворуч – окисно-відновні. Визначте речовини та напишіть рівняння реакцій, якщо відомо, що:

· речовина С містить 69,5% Барію; 6,1% Карбону; 24,4% Оксигену;
· речовина D та X – нітрати;

· речовина Z – метал, зі сплаву якого з нікелем складається земне ядро;

· речовина Y – оксид металічного елемента Z; у процесі розкладу 1,8 г X утворюється 0,8 г Y;

· реакція 7 є основою доменного процесу.                                            10 балів                                                                                                                          
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